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Ata da 2ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 02 de março de 2021. 
 
Aos dois dias do mês março do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura sob a Presidência do Vereador João 
Trancoso. O senhor presidente solicita a todos os presentes para ficarem de pé para 
entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o Senhor Presidente solicita 
ao primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira para fazer a chamada 
nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, 
Jadismar Alves de Macêdo, João Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio 
da Silva, Maria Tereza Rossim Farias Lauer, Neusdete Rossini Moreira, Vagno 
Bento Felício. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita 
segundo (a) Secretário (a) Maria Tereza Rossim Farias Lauer para fazer a Leitura 
Bíblica encontrada no livro de Mateus Capítulo 16, Versículo 21-28. Após a Leitura 
Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente: João Trancoso. Neste momento em nome 
de Deus declaro aberta essa Sessão. Quero cumprimentar a primeira Secretária 
Neusdete Rossini Moreira, o vice-presidente Juvenal Medici Ferreira, Segunda – 
secretária Maria Tereza Rossim, cumprimentar o Excelentíssimo Vereador Marcos 
Antonio da Silva, cumprimentar o Excelentíssimo Vereador Francisco de Assis 
Campos, cumprimentar o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, cumprimentar o 
Excelentíssimo Vereador Jadismar Alves de Macêdo e cumprimentar o 
Excelentíssimo Vereador Vagno Bento Felício. Estender o meu boa tarde a todos, 
cumprimentar o nosso Assessor Parlamentar Elton Alves Areia de Souza, nosso 
Assessor de comunicação Kléber Sabino. Cumprimentar aqui os nossos 
funcionários, a nossa procuradora Marcela, Paulo Tressmann, Zenilda, Nilza e 
Estefânia. Continuando o senhor presidente João Trancoso solicita a primeira 
Secretária Neusdete Rossini Moreira para mencionar a última Ata. Ata 1ª Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, ocorrida no dia 18 (dezoito) de 
fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um). O senhor presidente coloca em discussão 
a ata. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo o senhor presidente solicita a Primeira Secretária 
Neusdete Rossini Moreira para fazer a Leitura do Expediente do Dia como segue: 
Projeto de Lei Executivo nº 018/2021 – Altera a redação do art. 1º da Lei Municipal 
nº 1.305/2021, que abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2021, e 
dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador Juvenal Medici Ferreira 
pediu a dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fosse lida apenas as 
mensagens dos projetos. O senhor presidente coloca em votação o pedido de 
dispensa das leituras feitas pelo referido vereador. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Executivo nº 019/2021 – Abre crédito especial e altera os anexos do PPA e da LDO 
2021, e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo nº 020/2021 – Abre crédito 
especial e altera os anexos do PPA e da LDO 2021, e dá outras providências. 
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Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 
018/2021 - Altera a redação do art. 1° da Lei Municipal n° 1.305/2021, que abre 
crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2021, e dá outras providências. 
Esta em discussão o Regime de Urgência do projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o 
Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 019/2021 - que solicita 
abertura Crédito Especial no valor especial no valor de R$ 292.000,00 (duzentos e 
noventa e dois mil reais), para aquisição de Caminhão Toco Equipado com 
Carroceria de Madeira. Os recursos necessários à aquisição do veículo foram 
disponibilizados pelo Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento – MAPA 
R$ 191.000,00 (cento e noventa e um mil reais), através da Proposta nº 
032935/2019 (cópia anexa), com contrapartida do Município R$ 101.000,00 (cento e 
um mil reais), advindos de recursos próprios, com o cancelamento parcial da 
dotação “Equipamentos e material permanente”, consignada na Lei Orçamentária 
em vigor. Esta em discussão o Regime de Urgência. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o 
Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 020/2021 – que solicita 
abertura de crédito especial no valor de R$ 425.333,33 (quatrocentos e vinte e cinco 
mil, trezentos e trinta e três reais e trinta e três centavos), para aquisição de Patrulha 
Mecanizada para atender a Secretaria Municipal de Agricultura. Os recursos 
necessários a aquisição do equipamento foram disponibilizados pelo Ministério da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento – MAPA R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) 
através da Proposta nº 04870/2019 (cópia anexa), com contrapartida do Município 
R$ 125.333,33 (cento e vinte e cinco mil, trezentos e trinta e três reais e trinta e três 
centavos), advindos de recursos próprios, com o cancelamento parcial da dotação 
“Equipamentos e material permanente”, consignada na Lei Orçamentária em vigor. 
Esta em discussão o Regime de Urgência. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Neste 
momento concedo a palavra aos vereadores inscritos e o 1º (primeiro) vereador 
inscrito Francisco de Assis Campos. Observação: o vereador acima citado fez a 
inscrição para fazer uso da tribuna mais dispensou. Prosseguindo o senhor 
presidente: o 2º (segundo) vereador inscrito Vereadora Maria Tereza Rossim Farias 
Lauer. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos, quero aqui cumprimentar a todos 
os meus colegas, presidente João Trancoso, primeira Secretária Neusdete, vice-
presidente Juvenal, vereador Marquim, vereador Francisco, vereador Vagno, 
vereador Jadismar e vereador Aristeu. Aos nobres colegas de trabalho, Stefania, 
Nilza, Zenilda, ao vice-prefeito que está aqui com a gente Tuílla, doutor Elton e o 
nosso Assessor de comunicação Kléber Sabino. É eu estou aqui usando essa 
tribuna de hoje pra falar e fazer um questionamento: Quando um vereador chega 
ligar para algum secretário do município ele simplesmente não está ligando pra 
contar uma piada pro secretário, certamente ele está ligando porque têm alguma 
demanda que tem que ser atendida, porque o vereador ele não tem máquina, ele 
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não tem remédio, não tem muda de eucalipto pra doar pra ninguém, não tem carro 
pra disponibilizar para as pessoas, então nós vereadores fomos eleitos e confiados 
para estarmos ajudando e servindo o nosso povo, então a partir do momento que  a 
gente pega um telefone e liga pra um devido secretário é porque a gente precisa de 
ajuda, a gente precisa resolver alguma demanda. Não é pra contar piada pro 
secretário. Não é pra falar da nossa vida alheia pro secretário. Então eu gostaria que 
isso fosse olhado com mais cuidado, com mais carinho. Não sei se é só comigo que 
está acontecendo isso? Talvez tem um outro vereador que tem esse questionamento 
também, más quero deixar aqui também é a solicitação desse devido secretário pra 
tá atendendo, se não puder atender na hora me retorna a ligação. Eu também tenho 
o meu telefone particular, ele toca 24 h (vinte e quatro horas) por dia. Quando não 
consigo atender a pessoa na hora eu retorno nem que seja a noite mais eu retorno. 
Quando não consigo resolver eu tenho que ligar pro secretário aí o secretário não 
me atende. Não atende a minha ligação, não responde o meu WhatsApp, não 
retorna o meu WhatsApp então eu acabo ficando numa situação ruim porque 
quando eu levanto da minha cama , quando eu vou trabalhar já tem pessoas na 
porta da minha casa esperando. Quando eu chego em casa do meu trabalho já tem 
pessoas me esperando, há eu preciso de certa demanda, não pode deixar que eu 
vou ligar para o secretário, 03 (três) vezes já aconteceu de eu ligar e a secretária 
não me atender, então o vereador ele é muito cobrado, meus nobres colegas sabem 
disso, muito cobrados mais também... vai... Não hoje eu não vou falar se a situação 
continuar na próxima sessão eu vou falar e se não mudar eu vou entrar com recurso 
uma representação no Ministério público, porque se não tem condições de continuar 
abandona o cargo, entrega pra outro, que pelo menos um telefone de um vereador e 
quero ressaltar aqui também que o prefeito quando eu ligo ele me atende, quando 
ele não pode me atender na hora ele retorna, o vice-prefeito também me atende, 
retorna os meus WhatsApp então eu não ligo pra forçar situação nenhuma, são 
situações simples, porém coisas que eu não consigo resolver. Eu dependo do meu 
secretário. Eu dependo do meu prefeito. Então eu quero deixar bem claro aqui que o 
prefeito me atende, o vice-prefeito me atende mais tem uns secretários aí que não 
estou conseguindo responder as demandas não. Se não consegue abandona e 
entrega pra outro que tem capacidade e vontade de fazer. Então eu quero deixar 
aqui esse desabafo e desejar a todos vocês uma boa tarde. Prossegue o senhor 
presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o projeto de Lei 
Executivo Nº 018/2021 – Altera a redação do art. 1° da Lei Municipal n° 1.305/2021, 
que abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2021, e dá outras 
providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de Lei 
Executivo Nº 019/2021 – Abre crédito Especial e altera anexos do PPA e LDO de 
2021, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Está em discussão o 
projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto aprovado por 
unanimidade. Coloco em discussão o projeto de Lei Executivo Nº 020/2021 – Abre 
crédito Especial e altera anexos do PPA e LDO de 2021, e dá outras providências. 
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Está em discussão o projeto. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em discussão a 
Indicação 001/2021 - de autoria do vereador Jadismar Alves de Macêdo que Solicita 
ao Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, 
remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação, para que o mesmo envie a esta 
Casa Legislativa Projeto de lei com a tomada de providências para a implantação de 
internet nas áreas rurais do município de Vila Pavão/ES. Está em discussão a 
Indicação. Coloco em discussão a Indicação 001/2021- de autoria do vereador 
Jadismar Alves de Macedo que Solicita ao Senhor Presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente indicação, para que o mesmo envie a esta Casa Legislativa Projeto de lei 
com a tomada de providências para a implantação de internet nas áreas rurais do 
município de Vila Pavão/ES. Está em discussão a Indicação. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Indicação aprovada por unanimidade. Por questão de Ordem 
a vereadora Neusdete Rossini Moreira pediu o uso da palavra ao senhor presidente 
e ele concedeu o pedido a ela. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, 
cumprimento o Excelentíssimo senhor presidente desta Casa de Leis João Trancoso 
e através dele cumprimento meus colegas, nobres edis vereadores e também só 
funcionários desta Casa legislativa. É só para a questão, bem breve, uma questão 
de esclarecimento a população de Vila Pavão, é, sobre o funcionamento das 
Sessões da Câmara Municipal, já estava acontecendo de forma restrita mais 
algumas pessoas ainda se aventuravam a vir aqui nos assistir pessoalmente, porem 
as medidas essa semana, hoje, foi feita uma expeçam da vigilância sanitária e a 
expeçam então ela constatou devido ao isolamento social, decreto instaurado pelo 
governo do Estado e pela metragem também, a área da plenária, que só será 
permitido 14 (quatorze) pessoas na plenária, então já somos 9 (nove) vereadores né, 
então fica restritivo aos vereadores e aos funcionários desta Casa de leis. Então é só 
uma questão informativa, infelizmente os índices da COVID -19 no nosso município 
eles estão em ascendência, à gente reza pra que isso nós não, ultrapassemos o 
risco baixo, nós estamos aí na eminencia de um moderado, mais então a gente pede 
a população encarecidamente que façamos a nossa parte, então a Câmara ela vai 
estar restrita aos vereadores e aos funcionários desta Casa de leis, a gente 
agradece veementemente as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais e 
que continue nos acompanhando, a população, esse acompanhamento é 
imprescindível para o bom trabalho desta Casa legislativa, então essa mera 
informação e que cada um faça  a sua parte, que nós cuidemos de nós mesmos e 
que nós cuidemos de dos nossos entes queridos. Nós temos os nossos amigos, 
pessoas muito próximas a nós que estão internados e graças... e que rezemos para 
que consiga passar por essa e que a vacina ela venha para todos. Né! que os nosso 
governantes que eles abram os olhos e percebam que o caminho é a imunidade, é a 
vacinação e que essa vacina ela contempla a todos os habitantes não só de Vila 
Pavão mais de todo o mundo. Então façamos a nossa parte que é por aí que a gente 
começa a combater esse vírus insano que está instaurado no nosso, no nosso 
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planeta. Somente isso senhor presidente. Pronunciou o senhor presidente: Neste 
momento passamos para o encerramento desta sessão, né, quero aqui também tá 
lembrando, né, que hoje a gente perdeu mais um munícipe do nosso município pela 
COVID, né, quero aqui estender é, o meu abraço fraterno, meus sinceros 
sentimentos aí a essa família enlutada, família da dona Marlene Machada não é eu 
mais toda, toda a Câmara, né, aqui do Município de Vila Pavão tá estendendo esse, 
esse abraço fraterno a família, familiares, amigos dessa ente querida que a gente 
perdeu hoje pela COVID e assim da forma que a nossa primeira secretária é 
terminou de falar, né, a gente a Câmara vai tá a partir de hoje vai estar restrita né, 
há, há, a visitas, a pessoas, somente né vai tá aberta aos funcionários e os 
vereadores, é, e assim gente vamos se unir cada vez mais né, neste momento tão 
difícil da nossa vida, né, que estamos passando, né, eu acho que agora é hora de 
nós darmos as mãos, né, e lutar pelo mesmo objetivo né, que é o fim dessa 
pandemia que vem nos aterrorizando né, as nossas, as nossas vida que estamos 
perdendo, várias pessoas, já perdemos várias pessoas, amigos, né, por esse vírus  
e assim vamos sempre nos elevar a Deus pedindo aí que Deus nos abençoe, nos 
proteja, nos guarda e nos da o os livramentos deste, deste mal, deste vírus, né e 
assim,  que Deus abençoe todos nós aqui presente, abençoe o nosso município,  
abençoe o nosso Estado e abençoe nosso país e o nosso mundo. Né! E que a 
vontade de Deus seja feita também nas nossas vidas. Né! Neste momento em nome 
de Deus declaro fechada, encerrada essa Sessão Ordinária, meu muito obrigado e 
para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira lavrei a 
presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 02 de março 
de 2021. 
 
 
 
 
 
 
         João Trancoso                                                   Neusdete Rossini Moreira 
           Presidente                                                       Primeiro (a) – Secretário (a) 

  


